

编者按

今年9月23日,举世瞩目、万众期待的第19届亚运会将在杭州开幕。这不仅是一场体育盛事,也是全面展示杭州乃至浙江省各地的绝佳窗口。“中国特色、浙江风采、杭州韵味、精彩纷呈”,这是杭州亚运会向世界作出的承诺。丽水作为浙江的一页,要如何展示自己的风采呢?那就是体现在一项项的丽水元素中。比如,近日我市体育展示《炫舞青春》、非遗节目《青田鱼灯舞》等7个项目成功入选杭州亚运会、亚残运会开闭幕式暖场节目资源库,其中,3月7日在杭州亚运会倒计时200天之际举办的“我们的亚运·我们的盛会·我们的村晚”主题活动中,体育展示《梦·飞翔》和舞蹈《跣足娘》亮相展演。另外,还有紧张备战中的丽水籍亚运健儿、默默奉献的丽水籍志愿者,以及亚运会中像中广欧特斯等丽水的合作企业等等。丽水元素,涌动亚运。即日起,本报推出“迎亚运 亮丽水”系列报道,专版介绍杭州亚运会中的丽水元素,以丽水特色为亚运增光,以丽水精彩为浙江添彩,努力在亚运会历史上留下浓墨重彩的丽水记忆。

「迎亚运 亮丽水」系列报道

篮球「精灵」：让篮球梦随亚运飞翔

■本报记者 陈炜芬 汪峰立 通讯员 徐坚文 本报记者 陈炜 吴厚非(图)



《梦·飞翔》入选杭州亚运会、亚残运会开闭幕式暖场节目资源库

因为一支花式篮球自编操《梦·飞翔》,缙云县东方镇中心幼儿园的18名孩子结缘杭州亚运会:

3月7日,杭州亚运会迎来200天倒计时。在“我们的亚运·我们的盛会·我们的村晚”主题活动现场,篮球小队队员们以八字绕球、胯下运球、交替传接球等一连串高难度动作“名震”亚运村,赢得满堂喝彩。

这并非是孩子们首次亮相亚运会舞台。

早在2月14日,《梦·飞翔》便成功入选杭州亚运会、亚残运会开闭幕式暖场节目资源库。在3分30秒时间里,孩子们和自己手中的篮球一起,收获全场的掌声,以及评委的全票通过。

这一天,距他们正式组队,刚好过去14天。

“上午答应参赛,当晚就敲定了队员。”东方镇中心幼儿园园长周丽华回忆道。1月31日晚,经过认真挑选,4位老师在纸上逐一写下孩子的名字,“篮球队”就这样匆忙完成了组建:18名孩子,平均年龄只有6周岁。

作为幼儿园的特色运动项目,早在去年9月,他们就开始练习篮球操的基本动作。那会儿,他们刚刚成为大班的哥哥姐姐。拍球、运球、传球,是他们每天入园后做的第一件事,“常常一整节课抱着篮球不放手”。

排练初期并不顺利。

拍着拍着,球就跑了;好不容易追上球,一转身,却找不到自己的位置,因为队形又变了……一天的训练时长保持在5个小时以上,却没有一个孩子撒娇、闹脾气。一周后,孩子们已经能配合音乐,完成整个表演,“听起来像个奇迹”。

“才不是什么奇迹呢!”小队员李承助仰着一张圆鼓鼓的脸“反驳”着。这些看起来抢眼漂亮又整齐划一的动作,是他们在别人看不到的地方,进行无数次重复训练的成果。

每当哨子声一吹响,正在嬉戏打闹

的孩子们就立即停止追逐,像支箭一样,安静而笔直地钻进196平方米的排练房,拍球声随即响起。“风火轮”“零换”“小摇摆”……在一个个由老师自拟的动作名中,孩子们蹦跳自如,让篮球不断在手中“翻腾”,在空中“飞舞”。乐声終了,他们依然保持着最后一个动作,纹丝不动。“收——”直到听到老师的口令,几乎是在一瞬间后,天真的笑容就爬上了稚嫩的脸庞。

“比同龄人更懂得坚持吧。”兼为“园长妈妈”和指导老师,周丽华一直陪着孩子训练。即便春寒料峭,一上午的训练,还是让孩子背上的吸汗巾拧出了水,可他们从不说累,也不主动要求休息,“懂事得像个小大人”。从把零散的基本动作串成完整的篮球操,到出发前往衢州参赛,他们只排练了短短9天半。

2月13日,他们跟随老师和家长出发前往衢州,参加杭州亚运会、亚残运会开闭幕式暖场节目片选。

意外却出现了。

当晚,小队员梅坚宁发烧39℃,夜里吐个不停,次日被紧急送到了医院。一边是孩子的身体状态,一边是遴选即将开始,正当大家手足无措时,小坚宁已经被妈妈抱着回到了赛场。“园长妈妈,我想吐,但会忍住的。”上台前,他悄悄和身边的周丽华说。就这样,他和17名小伙伴一起,在台上完成了高低运球、胯下绕球、转身抛接球等20多个高难度动作,“看起来和往常并没有什么不同”。而一下台,他便倒在了妈妈怀里。

演出很成功,不仅评委给出了全票通过的最高肯定,还有不少观众主动起身鼓掌。这也是18个孩子第一次觉得,篮球表演带来的“掌声”原来这么动听。

在这个喜欢薯条、冰淇淋和洋娃娃的年纪,他们或许说不出亚运会的意义,也讲不出篮球比赛的专业名称,却展现了自信最好的模样:立正挺胸,然后骄傲地扬起下巴,“让自己的篮球梦随亚运飞翔”。



训练虽然枯燥,但从未间断



排练是孩子们每天的必修课



老师给孩子们讲解动作要领



篮球对抗赛是小家伙们的最爱



3月7日,孩子们在杭州亚运村合影



扫描二维码
看精彩视频